

# DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN: VIDEKEN:  
 Hétvégre. 3 kor. — Hl. Hétvégre. 3 kor. — Hl.  
 Negyedévre. 8 kor. — Hl. Negyedévre. 4 kor. 50 Hl.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Eötvös-Biedermann-palota, földszint, az udvarban hátul.

## A 14. paragrafus magyar kiadásban.

Igazán nevetséges, hogy mennyire felült az egész ország az 1899. évi XXX. t. cikknek. Beigazoltnak látjuk azt a régi mondást, hogy üzletben, politikában ne hagyjen az ember saját testvérének sem.

Autonom vámtarifa nincs, nem is lesz; de önálló vámterület sem lesz, dacára annak, hogy a már kétszer idézett törvény 4. § a ezeket mondja:

„A külfölddel megkezdendő tárgyalások előtt az autonom vámtarifa új autonom vámtarifával helyettesítendő, a mely mindkét állam mezőgazdasági és ipari érdekeit egyaránt védi.“

Néhány nap mulva felfogják mondani a kereskedelmi szerződéseket Németország és Olaszország részéről, vagy mi fogunk felmondani, a mi egészen egyremegy.

Tárgyalni kell majd az új szerződések iránt és nincs új vámtarifa, tehát jönne az általános nézet szerint az önálló vámterület, most az idézett törvény 5. §-a azt mondja, hogy a tárgyalások folytatása új vámtarifa nélkül a viszonyosság megértésével azonos,

illetőleg ugyanazokkal a következményekkel jár.

Ámde mik ezek a következmények?

A törvény konstatálja, hogy előáll az önálló vámterület jogalapota és hogy az ország önálló törvényes intézkedési jogát magának fenntartja; a kormány pedig utasztatik, hogy az ország pénzügyi és közgazdasági érdekeinek megóvására és érvényesítésére szükséges javaslatokat az országgyűlés elé terjessze, sőt azonnali intézkedés szükségessége esetén a kormány rendeleti uton is intézkedhetik és ha nincs együtt az országgyűlés, a rendeletek összejegyzete után bemutatandók.

Mindaz nem jelent önálló vámterületet, mert a jogalapot ma is megvan és mégis meg van a közösség és a kormány kezét sehol sem kötötték meg, úgy, hogy olyan intézkedést tehet, amelyet akar. A leggyorsabban segít magán a kormány, ha úgy tesz, mint a Kossuth ügyben tett: elnapolja az országgyűlést királyi kéziratral és tesz aztán, amit akar.

Az 1899. évi XXX. törvényezik tehát nemcsak hogy nem javított a helyzeten és alkotmányosságon, hanem csalárd módon rontott; mert nemcsak

hogy tulajdonképpen törvénybe iktatta az i-chii klauzulát, hanem becsümpészte a magyar törvénybe az osztrák alkotmány 14 § át, mert lehetővé tette, hogy a kormány rendeleti uton csinálhasson, amit akar.

## ORSZÁGGYÜLÉS.

— A képviselőház mai ülése. —

A mai ülés kilátásai nem igen viharosak. Az indemnitás van napirendez és bir szerint Papp Elek függetlenségi párti képviselő fogja az ülést kibeszélni. De melőtt erre rákerül a sor, egy kis nemzetiségi vihar zug végig a Házon.

A szász képviselők tiltakozása.

Tallán Béla alelnök fel 11-kor nyitja meg az ülést és napirend előtt Korodi Lutz szász képviselőnek adja át a szót.

Korodi kér ezót. Gál Sándor tegnapi beszédeben aposztrofálta őt is, megvádolva nemzetiségi izgatásokkal. Nem áll, hogy a marosvásárhelyi törvényszék lázítás, vagy izgatás címén vizsgálatot indított ellene. Sem izgatás, sem lázítás, sem stb. címen nem folyik ellene eljárás, mint-hogy nem igaz az sem, hogy az igazságügyminiszter beszüntette ellene az eljárást, legalább neki ilyen protektorrol nincs tudomása. A Tribunából sem vett át cikket, amelyekért felelősségre vonták volna.

## A kőszívű ember és gyermeke.

Egy elegáns külsejű ur a főtéren sétálgatott; csinosan felöltözött gyermeket tartva karján. Egy nagyobb két emeletes ház előtt megállott, a lehető legdurvább módon tette le a gyermeket a ház lépcsőre és mogoróán szóló hozzá:

Menj most magad fel a lépcsőn, én többé nem kialsodom veled!

A gyermek szende, könyörgő hangon felelte:

— Kedves Atyám, kérlek vigy fel! Hisz tudod, mióta egy kocsi elgázolt és lábomat kitértem, nem tudok menni.

Több kíváncsi ember csoportosult az eszedő gyermek és kegyetlen atya köré.

Midőn hallották a gyermek bánatos hangját, midőn átták, mint néz az ő kék szemével zsarnok atyjára, miként kulcsolta imára reszkető kezét... az elenszeny moraja hangzott végig növekvő néptömegben.

De a kőszívű ember nem is ügyelt a nép mormogására.

— Lári fári!... Az nem igaz, hogy nem tudsz menni! Ha nem még azonnal

fel a lépcsőn, eldöngöttek mint egy kutyát! ..Nos... Takarodjál!

— De atyám!... Nem bírok menni! ... Gyenge vagyok... lábam kitört...

— Merő hazugság! — és az atya teljes erejéből ütött a gyerekre, a ki egy jajkiáltással elájult.

— A nép türelme elfogyott... megbotránkozva nézte a kinos jelenetet...

— Ez ön gyermeke? — kérdi egy ur.

— Mi köze hozzá? volt a lakonikus felelet.

— Igen bácsi, ő az én atyám — én vagyok az ő gyermeke... anyámat is megölte... most meg engem akar meggyilkolni!... Segítsen rajtam!... Kérem.

Az atya fogait vicsorgatta, szemei vad tűzben égtek... ököltre fogta kezét és még egy ütést akart az ártatlan gyerekre mérni, de az ur, ki a gyermek pártját fogta viszsztatarta a felemelt kart.

— Ha nem hagy fel azzal a brutális, lázító, alávaló modorával, akkor rendőrt hivatok és becsukatom.

Az atyát e szavak még nagyobb felindulásba hozták, irtózatossá erőmegfeszítéssel szabadította karját az uréból... egy

ügyes mozdulat... és — egy tör van a kezében.

— Jaj, elővette törét... megöl... mint anyámat... meggyilkol mindenkét, kérem meneküljenek! Vigyázzanak...

A nép idejve hátrált a vérengző tigris elől. Két ur maradt csak ott, hogy a tehetetlen gyermeket oltalmába vegye.

— Nos ha becsuktnak is, legyen is oka, hogy miért teszik azt.

És villámgyorsan — a nélkül, hogy megakadályozhatták volna — legnagyobb erejéből markolatig [döfte a tört a — gyermek szívébe.

Egy velőtrázó sikoltás hallatszott... a gyermek még csak azt tudta mondani: „Meggyilkolt“, aztán élettelenül terült el a földön... s meghalt.

Az ujjonnan idecsődült nép eszeveszettezen rohant a kegyetlen atyára... ez pedig könyveden gunyos mosollyal az arcán, felveszi a holt gyermeket, leemeli kalapját és így szól:

— Uraim, hölgyeim ez itt egy fababa, én pedig híres beszélő vagyok és ha sikerült tréfámat egy kis ajándékkal akarják megutalmazni, igen szívesen veszem... Tablezu!!...

## Eladási hirdetés

Az ARANY BIKA szállod. bérlő társaság ezennel közhírré teszi, hogy tulajdonát képező összes vendéglői, szállodai és kávéházi berendezések és felszerelések, u. m. márványasztalok, székek, tükrök, szekrények, ágyak, ágyneműek, szőnyegek, függönyök, asztalok, fotelok, pamlagok, szóval mindennemű felszerelések és butorok f. évi december hó 10 ikéül fogva minden nap délelőtt 9 - 12 óráig és délután 2 - 5 ig az Arany Bika szálloda épületében megtartot: önkéntes árvevényen darabonként, vagy kisebb-nagyobb mennyiségben készpénz fizetés ellenében a legtöbbet ígérőknek fognak eladni. A megvásárolt és kifizetett tárgyakat vevők jogosítva lesznek azonnal birtokukba venni és elszállítani. Az eladásra kerülő tárgyak listája a szálloda épületben levő irodai helyiségben addig is bármikor megtekinthető. — Debrecen, 1902 december 2. AZ ARANY BIKA szálloda bérlőtársaság.

Azt a cikket, amelyet Gál felhozott elölne, nem ő írta, hanem ellenkezőleg, ő enyhítette azt.

**Kubik Béla:** De a maga ujságában jelent meg.

**Korodi:** Ő nem szerkesztője a Kronstadter Zeitungnak, minthogy Budapestről nem lehet nagyszabeni napilapot szerkeszteni.

**Barta Ödön:** De maga ir bele cikkeket. (Zaj.)

**Korodi:** Igaz, hogy írok bele cikkeket, magamnak is vallom elveit, de szerkesztője nem vagyok. (Mozgás.) Arra is rátér, hogy a szász nők aláírást nyújtottak a magyar helységnevek megmagyarosítása ellen. Igaz, hogy a felesége is nyújtott, de én nem bujtam a feleségem mögé, mert nyíltan kijelentem, hogy azokat az íveket én is aláírtam. Báró Bánffy Dezső azonban nem engedett a felség elé, mondván, hogy nem a felség, hanem a kormány csinál politikát. Mi mindig azt reméltük, hogy a gyakorlati életben is érvényre jut a jog, törvény és igazság, mert mi csak ezen az alapon képzeljük a nemzetiségi kérdést. Azt sem értem, hogy Gál Sándor ur miért fordul a miniszterelnök urhoz, oltalmat kérve ellenünk. Bennünket nem a miniszterelnök választott meg, hanem a választók is.

**Lindner Gusztáv** szintén személyes kérdésben szólal fel. Sokszor felhozták, hogy ő, mint volt egyetemi tanár Kolozsvárról, nem volt hálás a magyar nemzeti iránt. Őt báró Eötvös József idejében nevezték ki a kolozsvári Ferencz József egyetemre a magyar közjog és pénzügyi jog tanárává. Harmiacz év után ment nyugdíjba, teljes elismerésével a kormányzati hatóságok tiltakoztak ellene, hogy őt egy sorba állítsák a nemzeti izgatókkal. Nekem végre szembe kell szállni az alaptalan vádakkal. Én választóimmal egyazon elveket vallom, királyhűségem megingathatlan...

**Kubik Béla:** Hát a haza? (Zaj.)

**Lindner Gusztáv:** Nekem más hazám, mint magyar nincs. (Zaj.)

**Olay Lajos:** Hát a magyar nemzet. (Zaj)

**Lindner Gusztáv:** Ha azt hiszik az urak, hogy ezekkel a kérdésekkel sikerülni fog nekik ellentéteket feleldéni ő és választói között, akkor nagyon tévednek. Gál Sándor ellen ismételt tiltakozik, mintha ő nemzetiségi agitátor volna és ezen a czímen ülne itt. Ő mint képviselő ül itt és e czímen joga van nézeteit elmondani.

**Olay Lajos:** Azt látom, hogy okosabb, mint Korodi Lutz. (Derűtség.)

**Lindner Gusztáv:** Hol mondja el nézeteit, ha nem itt?

**Felkiáltások:** Ez már igen. (Zaj.)

**Lindner Gusztáv:** Mint Nagyszabon szász királyi város második kerületének képviselője ül e Házban, nem mint agitátor. Kijelenti még azt is, hogy Gál Sándor a nekem imputált közjogi tanokat tölem nem hallotta, én azokat soha sem mondtam.

**Endrey Gyula:** Ez csak előnyére válik. (Zaj.)

**Lindner Gusztáv:** Egyébként ajánlja Gál Sándornak, olvassa el Eötvös József híres könyvét a nemzetiségekről. Abból is meg fog győződni sok olyanról, a mit nem hisz. Azzal végzi, hogy felszólalására hazafisága készítette. (Éljenezés a szászok pártjain.)

**Sebess Dénes:** Személyes kérdésben szólal fel. Korodi Lutzról köztudomású, hogy nem képviseli a szász nép felfogását és ő volt az, a ki azt mondta, hogy ki akarja irtani ereiből azt a csöpp vért, a mi benne van.

**Korodi Lutz:** Ez nem áll: (Zaj.)

**Sebess Dénes:** Lindner Gusztáv urról pedig köztudomású, hogy huszonöt évig kifogástalanul viselkedett, mint nagyszabású jogakadémiai professzor. Így került Kolozsvárra egyetemi tanárnak. De a mikor ott is bevégezte pályafutását, első nyugdíját már német nyugtával vette fel. Kevéssel azután pedig egy német pohárköszöntőt mondott egy banketten, melylyel akkoriban, hazafiatlan tartalma miatt az egész magyar sajtó foglalkozott. Így szerzett érdemeket Lindner ur a szászok között. (Ugy van a szélsőboldalon, mozgás jobbról.)

**Lindner Gusztáv:** Sebess Dénes nem tudom mi czímen, beleavatkozott most a tegnapi vitába. Felhozta az én hazafiatlan pohárköszöntőm esetét. Fegyelmi ügy is volt ez ügyben ellenem, de ez tisztázott. Nénet felköszöntőt mondtam egy tüzoltóünnepen, ez volt az én hazafiatlanságom. Az én hazafiságom bizonyítékaival bármikor szívesen szolgálom az uraknak.

#### Az indemnitás.

Ezek után rákerült a sor az új indemnitásra.

**Papp Elek:** A tuloldalról azt vetik szemére, hogy a függetlenségi párt csendes obstrukciót folytat. Hát ez nem áll. Elmondjuk nézeteinket, a mihez jogunk van és ebben nem korlátozhatnak bennünket. Jogos aggodalmaink vannak ugyanis arra nézve, hogy mi van az autonóm vámtarifával. Már most hallunk itt-ott hangokat, a melyek a miniszterelnök környezetéből erednek csak és a melyek az önálló vámtarületnek örök időkre való elodázását jelentik. Ha a szóló pártja az ellen felszólal, akkor e szavakban a nemzet aggodalma szólal meg. (Ugy van! a baloldalon.)

Társadalmi téren is szanálásra van szükség. A nemzetiségi kérdés tekintetében megjegyzi, hogy e kérdések ily módon való tárgyalása, nem megfelelő a magyar államszupremációjának a megerősítésére. A miniszterelnök igen sokat beszélt erről az ügyről, de igen keveset mondott. (Ugy van! balról.) Így például nem szólt az idegen pénzintézetekről, melyek kiszajátítják birtokaikból, házaikból a magyar nemeseket és diadalmi zajjal, zászlóval, muzsikával az oláhokat vonultatják oda be. A székelység kivándorolni kénytelen, hogy idegen helyen keresse meg kenyerét, addig meg az oláhok vonulnak a magyar nemesség birtokaiba. A kivándorlási törvényvel a hatóság csak támogatja a kivándorlási ügynököket.

**Széll Kálmán:** Ez nem áll. Ez nincs benne a törvényben! Olvassa csak el jobban!

**Papp Elek:** A kormány kritizálására térve kifejtette, hogy a kormányelnök rendezetlenül hagyott minden fontosabb kérdést. A mult kormány s a mostani közt csak az a különbség, hogy Bánffy az ischli klauzulával akarta a nemzet jogait csorbítani, a mostani miniszterelnök pedig formulákkal akarja megtenni ugyanazt.

**Széll:** Egy csipetnyit sem!

**Papp Elek:** A nép azt mondja, neki nem formula kell, hanem kenyér. A magyar néppel úgy bánnak, mint a szolganéppel.

**Sebess Dénes:** Ausztria asztaláról a hulladékokat adják oda neki.

**Papp Elek:** Nem kell olyan kormány, a mely mindent feláldoz Ausztriának, így most is az önálló vámtarületet. A nemzet aggodva kérde: lesz-e önálló vámtarület és mikor lesz?

**Széll:** És jó lesz-e?

**Papp:** A legrosszabb önálló vámtarület is jobb, mint a legjobb szövetséges vámtarület.

**Széll:** Ez már nem igaz.

**Papp:** Felhántorgatja azután a Szerbiával való szerződés felmondásának és az olasz borvámklauzulának ügyét. A miniszterelnök nem akar őszintén nyilatkozni. Az önálló vámtarület az, mely minket abból a közgazdasági nyomorból, ebből a lealázó szolgálóhelyzetből, melyben vagyunk, kiszabadít. (Élénk helyeslés a jobboldalon.)

## Egyház és iskola.

**Presbyteri ülés.** Az ev. ref. egyház presbyteriuma vasárnap, december hó 7-én délelőtt 10 órakor rendes közgyűlést tart az egyház tanácstermében. Négy heti hosszú és szokatlanszünet után ülnek össze a presbyterek vasárnap, hogy nagyon felhalmozódott, jobbadán folyó ügyekből álló tárgysorozattal végezzenek. A közgyűlésen Kiss Áron püspök és Simonffy Imre polgármester elnökölnék.

**Magai tanári előadások.** Dr. Bartók Jenő nyiregyházi ev. ref. lelkész, főiskolai magántanár szerdán délután theologiai előadást tartott a kollegiumban. — Lencz Géza t.-roffi liceumi lelkész december 10-én tart magántanári próba-előadást, ugyancsak a hittanhallgatók számára.

**Tanítónői vizsgák.** A debreczeni ev. ref. tanítónőképzésében december hó 20-án délután 3 órakor kezdődnek a tanítónő-képességi javító- és pótvizsgálatok. A vizgálóbizottság elnöke Kiss Albert, tagjai Zsigmond Sándor, Dávidházy János és Balogh Ferencz.

## VIDÉK.

### Végrehajtási drámák.

— Saját tudósítónktól. —

Sápadt arcú, 14 éves fiút tartóztatott le tegnapelőtt a csendőrség — így írják nekünk — Kovácsi községben. Vidák Pálnak hívják, egy özvegy asszonynak a gyermeke s azért tartóztaták le, mert agyonütötte Berényi Tamás községi végrehajtót. Özvegy Vidák Jánosné adóhátralekkel tartozott, de minthogy szegénysége miatt nem tudott fizetni, lefoglalták a riska tehenét.

A szegény asszony sirt, könyörgött, hogy várjanak az adóval, majd ki logja fizetni, de mert pénzt nem tudott előteremteni, kitűzték az árverést a tehenre s hét-főn reggel meg is jelent a végrehajtó és egy községi szolga Vidáknénál, a tehenet elvezetik és a községhezán eladják. A szegény asszony ekkor ismét könyörgésre fogta a dolgot, hiába hangoztatta, hogy az a tehen az egyedüli eltartójuk, a végrehajtó kiadta a parancsot a községi szolgának, hogy a tehenet vezesse ki az istállóból. A szegény asszony és gyermekei ott állottak az istálló ajtóban, hogy a riskától elbucsuzzanak.

A mikor a tehenet kivezették, a legidősebb fiút a 14 éves Palit az anyja és testvérei sirása annyira önkívületbe hozta, hogy felkapta az istálló ajtó mellől a vasvillát s azzal Berényi végrehajtónak hátulról észrevétlenül a fejére csapott. Az ütés halantékon ért Berényit, a ki rögtön összeesett és meghalt. Azután a községi szolgát akarta megátadni, de ez otthagya a tehenet elmenekült. Az előjáróság nyomban értesítette az esetről a csendőrséget, mely a fiút letartóztatta.

**Első debreczeni mosó- és tisztító intézet!** A piacz-utca 63 ik szám alatt lévő Spiegel-fele mosóda tulajdonosa értesíti a n. é. közönséget, hogy eddig is közismert jóhírű mosó- és tisztító intézetét teljesen újonnan berendezve, gallérok, kézelők fénycsiszolására, vasaló és fényező gépekkel szerelte fel, úgy hogy a gallérok és kézelők a tisztítás folytán eredeti gyári alakjukat és fényüket visszanyerik, mintha egyenesen a gyárból kerülnek ki. A mosóda bármely pesti vagy bécsi tisztító intézettel felérheti a versenyt. Kirakatokban elszárgult gallérok és kézelők tisztítása elvállaltatik. Helyben minden verseny kizárva. Tisztelettel: **WEISZ JAKAB.**

**Gyujtogatás.** Feldmann József nánási földbérlo vecsei tanyáján Csujta József felgyújtott egy hatalmas tőrekazlat. Saját állítása szerint azért tette ezt, mert egy ízben már neki ajándékozták ezt a boglyát s nem akarta tűrni, hogy a tulajdonos tovább is használhassa azt. Csujtát feljelentették a csendőrök.

**Feltört pajta.** Kovács János nánási lakos pajtáját ismeretlen tettes feltörte és miután ott mindent összehányt, nem találván más prédát, hat hizott ludat ellopt. A csendőrég, mely a debreczeni ügyészségnek tett jelentést a betöréses lopásról, szorgalmasan nyomoz.

**Tisztújítások Hajdumegyében.** Hajdumegye községei december második felében tartják tisztújításaikat. A debreczeni főszolgabiroóság kerületébe tartozó községek e hó 12-én választják meg községi képviselőiket. A tisztújítás főszolgabiroóságunk területén decz. 18-19. napjain lesz.

### Akasztás Kolozvártt.

#### Távirati tudósítás.

Friedrich Ferencz, a kolozvári levélhordó gyilkosa meglakolt bűnéért. Az utolsó pillanatig hitte és remélte, hogy kegyelmet kap és megmenekül a biófától. A kegyelem nem érkezett meg. És így a „törvénynek szabad folyás engedtetvén” ma reggel háromnegyed 7 órakor elvégezte borzalmas munkáját Bali Mihály hóhér.

Semmi kétség benne: nagy volt a büne Friedrich Ferencznek. Embert ölt bestiális módon, rablási szándékból; előre megfontolt szándékkal. Elkövette azt a bűnt, a mitől minden emberi felfogás irtózik. De azért most, a mikor már tulesett a legnagyobb gyötrelmen, az emberi szánalom még sem zárkózhatik el gyötrelmei elől egészen. Nem akarunk filippikát irni a halálbüntetés ellen. Jön amugy is idő, a mikor a halálbüntetést eltörlik, a minthogy eltörölték a kinzást és kerékbetörést, a mely valamikor szintén törvényes volt. A mostani viszonyok között minden szó a halálbüntetés ellen amugy is felesleges. A műveltség még nem olyan magas fokú, nem hatolt le a társadalom alacsony fokán álló rétegeibe is, hogy a halálbüntetés magától megszűnjék. Az volna az ideális állapot, ha a műveltség, az iskoláztatás, a nép nevelése oly tökéletes volna, hogy az etikai felfogás minden rétegben egyformán tökéletessé válna. Akkor nem volna szükség hóhérra, bitóra, mert a nagy bűnök elő sem fordulhatnának.

A mai társadalmi viszonyok közt ez el sem képzelhető. A mai társadalom maga is rossz lelkiismerettel jár és maga neveli is részben a bűnöket. — Megöli az alsóbb néposztályban a műveltséget és az etika magzatát elhajtvá, maga is bűnössé válik. Nem bitó, nem hóhér kell a népnek, hanem igenis szüksége van nevelésre és morális vezetésre.

A kivégzésről a következő táviratban számolunk be:

Ma reggel háromnegyed hét órakor a Farkas-utcai fogház udvarán gyűltek össze

a törvényszék kiküldött tagjai Farkas László törvényszéki bíró vezetése mellett. Az utcán és az udvaron egy század katonaság állott, a ki fentartotta a rendet.

Pontban 7 órakor hozták ki a siralomházból Friedrich Ferenczet, a denikvenst. Nagyon meg volt törve. Az egész éjjel nem aludt, folyton sirt és kegyelemért esedezett.

A mikor a börtönőr és Hirschler János lelkész karjára támaszkodva a szabadba lépett és az akasztófát megpillantotta, hangosan javeszékélni kezdett:

— Ne öljenek meg, ne akasszanak fel! Oh uraim! — szolt — nagy bünt követtem el, de nem kellene érte meghalnom!

Farkas László törvényszéki bíró maga elé vezette a rablógyilkos és felolvasta előtte a határozatot. Szavát így fejezte be:

— **Kegyelem nem jött. A törvénynek eleget kell tenni! Ügyész ur. átadom önnek a delikvenst!**

Csipkés Károly ügyész átvette Friedrichet, a ki nem hallott mindebből semmit sem, mert egész magán kívül volt és krétafehér volt az arca.

Közben sírás tört ki rajta. Fejét lehajtva állt még mindig a lelkészre és a börtönőrré támaszkodva.

A lelkész a feszületet elébe tartva, vigasztalta:

— Forduljon Istenhez. Isten jó, meg fog önnek bocsátani.

A lelkész szavaira felcsudott, megcsókolta a keresztet és így szolt Friedrich:

— Hiszen már eleget szenvedtem!

Az ügyész intett Bali Mihálynak és azt mondta:

— Végezze a törvényszabta kötelességét! Átadom önnek Friedrichet!

Bali Mihály két segédével megfogta a gyilkost és ugyszólván az akasztófa elé emelte, mert elvesztette eszméletét.

A hóhér egy pillanat alatt megkötötte nyakán a hurkot és felállították a denikvenst. De a már nem szolt többé semmit. A felkötött test kétszer-háromszor megremegett és vonaglott, de aztán nem mozdult többé. Bár az akasztás aktusa rendben folyt le és Bali Mihály szabályszerűen végezte rettenetes munkáját, azért mégis borzalmas volt az egész aktus. A javeszékélnés, ájuldozás, folyton kegyelemért könyörgő rablógyilkos borzalmas látvány nyújtott.

Öt percz múlva az akasztás után Kerekes Gyula és Kenyeres Béla törvényszéki orvosok konstataáltak, hogy Friedrich meghalt. Teste még meleg volt ugyan, de érverése és lélekezete megszűnt.

Még 10 perczig az akasztófa hágyták lógni a holttestet, de azután leemelték és Bali Mihály segédei egy fekete koporsóba helyezték.

Dél előtt fél 10 órakor a törvényszéki orvosok megint megvizsgálták a holttestet és azután elrendeltek az eltemetését.

Egy hullaszállító kocsira emelték a koporsót és kivitték a temetőbe, a hol egy félre eső helyen elföldelték.

#### Az utolsó órák.

Friedrich Ferencz az egész éjjelt álmatlanul töltötte el. Délután anyja látogatta meg a siralomházban és este Hörst Frida, a kedvese, a kitől egy gyermeke is van.

Kedvesét, Hörst Fridát, kérte, hogy jöjjön reggel még egyszer hozzája, de a börtönfelügyelő nem engedte meg.

A kedveséhez bucsuzóban így szolt: — Neveld gyermekünket tisztességben, hogy ne kerüljön oda, a hová szerencsétlen apja.

Majd hirtelen hozzátette:

— Nem tudod, jött a doktor ur (vé-

dőgyvédjét értette) táviratára válasz a királytól? Oh, bárcsak kegyelmet kapnék. Oh, csak ne kellene meghalnom...

Soha sem féltem a haláltól, de most úgy felek. — Borzasztó kinokat kell kiállanom!

Egész éjjel mellette volt a lelkész, a ki vigasztalta és előkészítette a halálra.

A lelkész szavaira hallgatott, de nem tudott megnyugodni.

— Szegény anyám, szegény gyermekem! Ha meghalok az akasztófa, akkor milyen szégyen lesz reájuk nézve!

Az emberek — folytatta sirva — azt fogják mondani nekik:

— Gyilkos család!

Akasztófát fognak nekik emlegetni... Ha anyám és gyermekem nem volna, akkor nem bánám. De így! Ezeknek az életét is megkeserítettem.

Oh bárcsak nem hallgattam volna az ördög. Az ördög csábított el. Pedig anyám jól nevelt. Mindig oktatótt, hogy ne tegyek rosszat. Mindig mondta, hogy a rosszal büntetés jár.

Egész éjjel fel s alá járt a czellájában, folyton tépelődve sorsáról. Az utolsó pillanatig remélte, hogy kegyelmet kap. Bizott abban a táviratban, a mit védőügyvédje küldött fel Bécsbe, a kabinet irodába.

Mikor ma reggel háromnegyed 7 órakor a börtönőr eljött érte, hogy utolsó utján kísérje, a remény még látszott arczán.

— Kaptam kegyelmet?! kiálotta izgatottan. A mikor látta a börtönfelügyelő kormor arczát, csüggedten hajtotta le a fejét és szolt:

— Hát várjanak, míg a válasz megjön, a doktor ur távirata.

A börtönfelügyelő azonban nem válaszolt, hanem intett a csendőröknek, hogy fogják közre.

— Készen vannak?!

Az igenlő válaszra a börtönfelügyelő intett, hogy induljanak.

És megindult a szomorú menet.

## SZÍNHÁZ.

### A színház-bizottság ülése.

Debreczen, decz. 5.

A színházi bizottságokat és a színházi intendánsokat színházi kérdésekkel foglalkozó, világos fejű emberek egy kategóriába sorozzák. Nincs sem az egyikre, sem a másikra szükség, mert mindkét intézmény nyűg egy-egy nagyobb színház nyakán. Szerepük csak a multban volt áldásos, a mikor a színházakat koldulásokkal, jérémadókkal kellett anyagilag támogatni. Ma már, a mikor hál istennek minden magyar város színművészete biztos és erős szárnycsapásokkal törekszik a magasba, a színházi bizottságok kicsinyes kritikája csak teher.

Hogy ez a kimondott s Debreczenben talán merésznek tetsző igazság, komoly és megdönthetetlen, azt a színházbizottság tegnapi ülésén a bizottság egyik tagja dr. Nagy Zsigmond bizonyította be. Nagy hévvel kötött bele a színház december havi műsorába, letegezte azt irgalmatlanul, a midőn ezen a műsoron ilyen darabok szerepelnek:

## Kurián Gyula órák,

Debreczen, Placz-utca 42. szám, (Biederman-palota. Ajánlja duvan felszerelt óra és ékszer raktárát, u. m. legjobb minőségű Schweiczi arany, ezüst, fém férfi és női óráit, s legszebb kivitelű bécsi inga és szalon óráit, legújabb harang (gong) ütással, valamint különleges ébresztő és fali óráit — Javításokat jótállással saját személyem által legjobban és legolcsóbban készítik. — Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

*Hamlet. Tosca. Halálos csend. A föld. Endre és Johanna. Széköt katoná Ripp van Winkle. Kornvillei harangok. Gésák. Görgrabszolgá. Fősvény s a népszínház ujdonsága Niobe.*

Nos, hat ha ez a műsor sem jó a színházi bizottságnak, ha a felsorolt operettek s komoly színművek sem elégték ki a nivóra vágyó lelkeket, akkor földi ember színházat igazgatni nem képes.

Nincs szükség színházi bizottságra akkor sem, a midőn az a nyilvánosság elől elbuvik s nem akar nyitni a világosságba nézni. Oláh Károly indítványára tegnap ez a bizottság zártkörű cseregő egyletté alakult. „Diskrét dolgokat tárgyaltak.“ Pedig a sajtó mindég van olyan discret, mint a színházi bizottság, a nyíltságot és őszinteséget megbecsüli.

Egyéb megjegyzésünk nincs a tegnapi ülésre s tudósításuk arról a következő:

#### A gyűlés megnyitása.

A színházi bizottság tagjai délután 4 órakor gyűltek össze a városháza kistanács-termében színiügyi dolgokról cseregni. Érdeklődés előzte meg az ülést és azon a tagok nagy számban jelentek meg.

Jelen voltak: Komlóssy Arthur elnök, Oláh Károly, Lengyel Imre, Sz. Szabó József, Bergec Jenő, dr. Nagy Zsigmond, Aczél Géza, Boczaó Sámuel, Makó Lajos, Szabó Kálmán jegyző, Szentkirályi Tivadar és Fejér Ferencz dr.

Szabó Kálmán jegyző először a mult ülés jegyzőkönyvet olvasta fel, azután napirendre tértek.

#### Vita a műsor felett.

Komlóssy Arthur főjegyző elnök a műsorra azt a megjegyzést teszi, hogy Karácsony estéjén a debreczeni színházban nem szoktak tartani előadást.

Makó Lajos kijelenti, hogy ez neki sem szokása. A műsorban tévedés folytán került be a 24-iki Debrecze előadása. Karácsony estéjén nem fog tartani előadást.

A bizottság helyeslőleg vette tudomásul az igazgató kijelentését.

Nagy Zsigmond kezdette meg a műsor kritizálását. Nem tetszik neki, hogy sok az operett. A debreczeni színház nivója drámát kíván, drámaért sóvárog. Ne adjon tizenhét operettet az igazgató, hanem kultiválja a komoly muzsát.

Aczél Géza megvilágítja a kérdést minden oldalról. A betérjlesztett műsört kifogásolni csakugyan nem lehet, mert abban a silányság, trágárság fel nem található. Ripp, Kornvillei harangok, Gésák, Görgrabszolgá olyan operettek, a melyeket gyönyörűséggel néz a művelt közönség. Az igazgatónak nem lehet a kezét úgy meghótni, mint azt Nagy Zsigmond tervezi. Igenis kell a könnyű műfajt is adni, mert kenyérgkérdés ilyen nagy színtársulatnál.

Nagy Zsigmond: De ne játszanak olyan silányságot, mint a Svihákok.

Makó Lajos: Meglehet arról győződve a színházi bizottság, hogy ha lehetne, nagyon szívesen alakítana át színtársulatát drámai társulattá. És lehet, hogy Debreczenben megélné. Csakhogy ő nem tisztán debreczeni színházgató, hanem egy kerület igazgatója, a melynek izlésével feltétlenül számolni kell. Drámai társulattal pedig kerületének városaiban megélni nem lehet. Mindig igyekszik a közönség izlésével számolni s a műsorból e szerint állapítja meg.

Komlóssy Arthur: Összefoglalva az elmondottakat határozatlanlag kimondja, hogy a színház december havi műsorát a színtárság elfogadja és azt tudomásul veszi.

#### A felügyelő jelentése.

Oláh Károly színházi felügyelő ezután három jelentést terjeszt elő. Jelenti, hogy a színeknek bizonyult ruhatár ügyében intézkedéseket tett, a mai rossz állapoton lehetőleg segítve lesz rövid idő alatt. A jövő évi költségvetésben már felvetett erre a célra 500 korona.

A színházi dohányzó ügyében intézkedéseket tett, a melyek azonban sikertelennek bizonyultak. A biztosító társaságok nem egyeznek bele színházi dohányzó berendezésébe.

A harmadik jelentés az intendatura ügyéről szólott. Ezt a változott viszonyok s Makó igazgatóval kötött szerződés értelmében le kellett venni a napirendről.

A bizottság a jelentéseket tudomásul vette.

#### Gulyás István indítványa.

Harmadszor volt már kitűzve dr. Gulyás István reformokat tárgyaló indítványa. Ketszer levették napirendről, mert az indítványozó nem jelent meg. Gulyás István ezúttal is következetes maradt. Ismét nem jött el indítványának tárgyalására. A bizottság szintén következetes volt s az indítványt ad adta tette.

Oláh Károly indítványára ezután a nyílt ülés zárt üléssé alakult, a melyen személyi ügyeket intéztek el.

#### A zárt ülés.

A zárt ülésen a színiügyi bizottság a társulat egyes tagjaira, főleg pedig néhány szerepkörre tett lényegtelenebb megjegyzést, a melyet nyílt ülésen is megtehetett volna. Általánosságban kifejtette mindegyik bizottsági tag nézetét a színtársulatról s a végeredmény odavezetett, hogy a bizottság a társulattal meg van elégedve, a darabok rendezése kifogástalan, a kiállítás fényes s Makó Lajos nemcsak törekvéseibe teljes bizalmat helyez.

Niniss. Egészen telt ház előtt folyt le a Niniss második előadása, ugyanabban a taps és ismétlés-özönben, mint az első. Felhő Rózsi ismét elemében volt, temperamentuma szélesen csapongott, kupléival gyújtott, felvillanyozott. Makó előkelő, műveszi játéka ezúttal is az elismerés legközvetlenebb jeleit provokálta. Elmés, kedves volt Pataky Béla, a ngyon jó ismét Krémer. Az előadás tegnap még az elsőnél is gördülékenyebb volt. (s. b.)

A föld premierje. Kemecseh Jenő és Malonyi Dezső magyar levegőjű darabja, „A föld“ e hó 17-én kerül először színre a debreczeni színpadon. A nagy sikert aratott darab előadására lelkesedéssel és sok szeretettel készül a társulat drámai személyzete.

Fősvény. Hétfőböz egy hétra Molier darabban lesz részünk. A nagy Molier egyik legfényesebb darabja, a „Fősvény“ kerül színre, a czimszerepben Sebestyén Gézával. A darabot Makó Lajos rendezi.

Halálos csend. Szombaton este a „Halálos csend“ premierje lesz. A dráma fő női szerepét Mensz ros Margit játssza, aki erre az alkalomra fényes toilleket csináltatott. Ugyanolyan ruhákat fog viselni, mint Márkus Émilía. Raimundot, a darab másik főszerepét Palágyi Laos játssza.

#### Városi tisztújítás előtt.

#### Demonstráció a polgármester jelölt mellett.

Debreczen, december 5.

A törvényhatósági bizottság tagjainak a szabadelvűség zászlója alatt sorakozó tagjai tegnap este pártvacsorára gyűltek össze a vasuti vendéglő termében. A meghíváskor talán nem is remélték, hogy a résztvevők száma olyan nagy lesz, hogy egy teremben el se térnek s még a kettő is szűknek bizonyult. Mert két terem telt meg a meghívottakkal, a kik között természetesen megjelent Puky Gyula főispán is.

A diszes társaságot 1-kes hangulat uralta. Tudta mindenki, hogy a barátságos lakoma végczélja a demonstráció a városi tisztújítás előtt s ennek hatására szinte városvárta a szónokok fellépését és irányító mutató kijelentéseit.

Ebben a várakozásban csakhamar kielégítést nyert. A vacsora közben szólásra emelkedett Komlóssy Dezső és biztos jelt látott a nagy érdeklődésben arra, hogy a párt megbomlottnak híresztelt egysége, ujra hatalmas mértékben tömörül.

Sokkal nagyobb, sőt mondhatnók szencziós mozzanatot következett ezután. A kinek legnehezebben várták szavait, nyilatkozásra állott föl Puky Gyula főispán. Annyi bizonyos, hogy ez a beszéd nemcsak meglepő, de végeredményében rendkívül erőlyes, férfias, szókimondó és hatásos volt. Nyíltan beszélt. A hogy már töle megszoktuk. Ki mondta, a mi szívén feküdt. Éles, kíméletlen kritikát gyakorolt azok fölött, akik a párt lobogóját személyes érdekből megtagadni igyekeznek. Kimondta nyíltan, minden teketória, minden czikornya és habozás nélkül, hogy azok, a kik itt a konczot nem találják meg, a morzsáért képesek a Judás szerepére. Ezekre — ugymond — becsültes magyar embernek más szava. kifjzése nem lehet, csak az, hogy árulók. Fejtgette, hogy a pártnak már ebből is le kell vonni a konzekvenciát. Beccsületesen, lelkesedéssel sorakoznia a lobogó alá, ha sikert, ha a restaurációnál diadalt akar elérni.

Rendkívül érdekes része volt beszédének az, a mikor arról szólott, hogy a függetlenségi párttal közösen igyekeztek a városi tisztújításra nézve megállapodásra jutni, természetesen a kölcsönös érdekek kiegyenlítésével mellett. Hangsúlyozta, hogy a függetlenségi párt aspirációi elől még elsőrendű állásoknál se akartak eltérni, csupán a polgármesteri szék betöltésében kívánták a maguk jelöltjét látni. Sajnálataira ez a koncilhans közeledés eredménytelen maradt. Nincs tehát más hátra, hogy most maga a párt saját erejével mutassa meg, hogy él, hogy létezik, hogy erőteljes ma is.

Szabó Kálmán büszke örömmel hajlott meg az őszinte szavak hallatára s kijelentette, hogy a főispán szavaiból levonják a konzekvenciát, egyek, erők lesznek és jelöltünket Komlóssy Arthurt, polgármesterünké minden erőnkkel és lelkesedésünkkel Debreczen jövő sikere érdekében is őt fogjuk megválasztani.

Erre zugó, perczekig tartó éljenzés hangzott fel. Mindenki Komlóssy Arthurt éltette.

Ezután Komlóssy Arthur állott fel szólásra, a ki beszédével frappáns batást ért el. Megczáfolta a kortesfogásból terjesztett híreket. Férfiasan utasította vissza, mintha benne hajszála is lenne a felekezeti türelmetlenségnek. Tisztel, becsül minden vallási meggyőződést, de a városházán csak egy hite lesz: Debreczen város javának előmozdítása.

## Dávid Jakab új vaskereskedése

Debreczen, Piacz-u. 7. szám. (Vecsey ház.) Vasak és

vasneműk, konyha berendezési és gazdasági cikkek, minden iparághoz tartozó szereszm és

vasalás nagy raktára. Olcsó beszerzési forrás.

Utaszonyaim! rozada mentes szénvasalóimra fölhimom becses figyelmeiket.

Rendkívül szépen emlékezett meg a másik párt polgár elemeiről. Ugy mondta, hogy ezt az ő debreczeni anyagot, a polgárságot mindig szívóóól nagyra becsülte. Ha mégis közöttük most eltérő nézet uralkodik, nem az ő lelki meggyőződésében beállott változásnak, hanem annak a diszidens csoportnak tulajdonítja, a mely közöttük már nem érve vesül s másutt keres talajt. Eszébe jut Milton elveszett paradicsom. Csak hogy Milton az *Elveszett paradicsom* megírása előtt vakult meg, ezek pedig az *elveszett paradicsom* után lettek vakokká. Nagy hatása volt a hasonlatnak, de még nagyobb annak a programnak, a melyvel azt fejtegette, hogy a polgármesteri székben mit akar ő önzetlenül Debreczenért tenni, ha a többség bizalma erre a méltóságra emeli.

Zugó éljenzés után sorra kocziutgat-tak a jelenlévők vele s éltették sokáig, mint polgármester jelöltjüket.

Ezután még Puky éltette a zászlóhoz hű Lengyel Imrét. Lengyel Imre viszont a visszavonuló Simonffy Imrét.

Számos felkészítő hangzott még fel s a kitűnően sikerült bankett Komlósy Arthur sürü éltetésével ért véget.

## WIDONSÁGOK.

### Rendőr, a ki lop.

— Saját tudósítókától. —

Debreczen, decz. 4.

A debreczeni rendőrségnek újra szenzációja van. Pár hóval ezelőtt bizonyították rá egy közrendőrré, hogy rablómerényletet követett el s tegnap rögtön el kellett bocsátani egy másik rendőrt, mert rábizonyult, hogy lopást követett el.

Bogdán Gyula 12. számú közrendőr ugyanis tegnap délelőtt a Péterfia utcán állott posztján. A hideg, csipős szél egész átjárja s dideregve vonult be egy épülő felben lévő házba, a hol éppen asztalosok dolgoztak. Miközben a kályha mellett melegedett, egy alkalmas pillanatban észrevétlenül a szerszámok asztalához son fordult és egy vésőt koponyegének zsebébe sülyesztett.

A zsákmánnyal Bogdán Gyula egyenesen egy házalóhoz ment a kinek azt egy koronáért eladta. Szerencsétlenségére a házaló ugyanazon helyen kínálta megvételre a vésőt, a honnan Bogdán néhány órával az előtt ellopta.

Az asztalossegédek nyomban felismerték a saját vésőjüket, kérdőre vonták a házalót és a kölcsönös kimagyarázásból tudták meg, hogy hogyan került a véső a házalóhoz.

A felfedezésről siettek értesíteni Végh Gyula h. főkaptányt, aki megbotránkozva vette tudomásul az esetet és nyomban intézkedett, hogy a magáról megfélemedezett rendőrt kihallgassa.

Bogdán halálsápadtan hallgatta az ellene emelt vádat. Megpróbált az ellen védekezni, de tagadásával mit sem ért el a bizonyítékokkal szemben.

Bogdánt kihallgatása után nyomban megfosztották állásától.

\* **Két ülés a városházán.** Ma délelőtt 11 órakor Vecsey Imre elnöklésével a jog- és pénzügyi-bizottság, délután pedig a városi közigazgatási bizottság foglalkozni a városháza kis tanácstermében.

### \* Simonffy Emil jubileuma.

A zenede érdemekben gazdag igazgatója Simonffy Emil husz év óta áll a városi zenede élén. Érdemekben gazdag működése előtt elismeréssel áll meg Debreczen zenevilága. A zenede választmányja elhatározta, hogy a tavasz folyamán megjubilálja az érdemes igazgatót és e végből bizottságot is küldött ki. A bizottság már legközelebb elkezdti működését.

\* **Bizottsági tagok választása.** A december hónap folyamán kilépő törvényhatósági bizottsági tagokról Vecsey Imre tb. főjegyző a december 12 ki közgyűlésen fog előterjesztést tenni. Javasolni fogja Vecsey Imre, hogy az új választás idejét december 26. vagy 27-ére tűzze ki a közgyűlés. A választás a régi bezta szerint fog történni.

\* **Az Iparos-kör bálja.** Az Iparos-kör választmányja tegnap este 6 órakor gyűlést tartott, a melyen elhatározta, hogy az idei szezonban is rendez táncestet. Az Iparos-kör báljain tudvalevőleg az előkelőbb iparos és polgári elem vesz részt. A táncestet január első felében lesz, az Arany Bika dísztermében.

\* **Hajtóvadászat.** A helybeli Vadász-Társulat december hó 14-én újból hajtóvadászatot rendez. Találkozás reggel 7 órakor a csöszháznál lesz, honnan az egész társaság a Pipó-hegyre vonul, hol a hajtó vadászatot tartani fogják.

### \* A Bika-szálloda átadása.

A városi tanács tegnap délelőtt tartott ülésén foglalkozott a Bika szálloda bérletének ügyével. A bérlő-társaság szerződése tudvalevőleg ebben a hónapban lejár, a szállodát az új bérlőnek *Németh* Andrásnak kell átadni. A tanács az átadás elintézésére kiküldte Körner Adolf elnöke alatt Ábrahám László, Aczél Géza és Roncsik Lajos tanácsi tagokat.

\* **Meghívás hangversenyre.** A kereskedő ifjak társulatának Dalköre által ma este a kereskedő társulat dísztermében tartandó felolvasással egybekötött hangversenyre ismételten ez uton hívja meg a közönséget Somossy László elnök.

\* **Egy tanár balesete.** A hétfői veszedelmes időnek négy áldozatáról már megemlékeztünk. Utólag értesülünk, hogy szerencsétlenül járt Lux Károly főreáliskolai tanár is, ki reggel 8 órakor, mikor előadás tartására a főreáliskola felé haladt, a Hatvan-utca csuszós járdáján fölbukott és *elbörtö a karját.* A törés nem oly veszedelmes, hogy messze kiható következményei volnának s pár hét alatt valószínűleg begyógyul. Az ágyban fekvő tanárt kollegái helyettesítik.

\* **A karácsonyi iparkiallítás.** Az ipartestület elnöksége kért föl bennünket a következő sorok közlésére: A karácsonyi iparkiallításra való bejelentés decz. 7-én már lejár s így már csak néhány nap alatt eszközölhetők a bejelentések. Tekintettel arra, hogy ezen határidő eltelte után a kiállítás rendezése annyira elfoglalja az ipartestületet, hogy későbbi bejelentéseket

el nem fogadhat, onnál fogva még egyszer felhívja az ipartestület a kiállítani szándékozó iparosokat és ezek alkalmazottait, hogy kiállítási tárgyaikat december 7-ig okvetlenül bejelentsék. A kiállításra különben az utóbbi napokban oly szép számmal érkeznek a bejelentések, különösen a segédek és tanoncok részéről, hogy annak biztos sikere várható. Egyedüli sajuálatra méltó eset az, hogy különösen az öaalító iparosok, kiknek első sorban lehet érdekük a helyi ipari cikkek megismertetése, saját jól fel-fogott érdekeik daczára a legnagyobb közönnyel viseltetnek a kiállítás iránt. Reméljük azonban, hogy ezen nem törődőséggel szakítanak s a hazai ipar fejlesztése érdekében a még hátra levő néhány nap alatt a kiállításra való részvételhez csatlakozni fognak. — Az ipartestület elnöksége.

\* **Az összes óvodákat bezárták.** A városban egyre terjedő vörheny-járvány arra indította a polgármesteri hivatalt, hogy a tegnapi napon az összes óvodákat bezáratta. A tiszti főorvos utasítva lett, hogy az elemi iskolákat is szigorú felügyelet alá vegye és a hol vörheny eset mutatkozik, az iskola bezárását haladéktalanul rendelje el.

\* **Tegnap halottak.** Az anyakönyvi hivatal tegnap a következő haláloszempontokat jegyezte be: Kerek Bálint ev. ref. 15 éves gimnáziumi tanuló, Bojti Mihály ev. ref. 2 hónapos, Kacsándi Gyula r. kath. 20 éves cipészsegéd, Tóth Mária ev. ref. 5 hónapos, Kokas Ferencz ev. ref. 31 éves napszámos, Sári Mihályné ev. ref. 51 éves.

\* **Elfogott betörő.** A római katolikus elemi iskolában naponként megfordult Sas Vislóvszki József, a hol az iskola szolgának néhány filléért segített sepregetni. Tegnap is megjelent ott, de sepregetés helyett a katedra fiókjának esett és egy éles kés segélyével azt feltörte. A fiókban hat koronát talált, mely özvegy Nagy Lajosné tulajdona volt. A betörést másnap vetették észre s Dobos rendőrbiztos estére már kézre kerítette a betörőt. Sas Vislóvszki Józsefnek ez nem első cselekedete. Már egy ízben követett el betörést. Akkor a Nánassy-féle vaskereskedést akarta feltörni, de tervét csak részben hajthatta végre. A javíthatatlan betörőt a rendőrség börtönében őrzik.

\* **Az ingyen kenyérsztás javára** Weichinger Károly ur, a Hungária kávéház tulajdonosa ma husz koronát küldött szerkesztőségünkbe. A jelzett összeget Varga Károly urhoz, a bizottság pénztárosához juttattuk.

\* **Aki a karácsony és újév alkalmára olcsó és szép arany- és ezüst-ajándék tárgyakat akar vásárolni,** az forduljon Hoff Albert ékszerészhez, kinek üzlete előbb a városháza alatt, most pedig a városházával szemben, Piac utca 29. szám alatt, a „Debreczen“-hez címzett sörház épületében, hátul az emeleten van, ahol mindenféle arany- és ezüst-ékszerek és választékban vannak raktárok, valamint női és férfi zseborák legszöbb kivitelben, meglepő olcsó áron beszerezhetők, ajánljuk a n. é. közönség b. figyelmébe. — Ugyan ott minden e szakba vágó megrendelések, javítások és vésnöki munkák a legutánysabban készíttetnek.

# Neumann Testvéreknel

Debreczen. (Tisza-palota.)

A portálé munkalat befejeztetvén, a t. vevőközönségnek ismét rendelkezésére áll a legdusabb választékú

Czipő, csizma, kalap és uridivat raktár

feltűnő olcsó áron.

\* **Talált muff.** Mult hó 30 án a nagytemplomban egy muff találtatott. Tulajdonosa kellő igazolás mellett átveheti Hody Béla egyházi levéltárnoktól.

\* **Karácsonyi ajándéknak** szánt fényképnagyítás, aquarel vagy olajfesmény rendelését kérem mielőbb megtenni, mert későn érkezett rendeléseket tuhalmozott munka esetén nem tudnék pontosan teljesíteni. Némethi Józseffényképész.

\* **Tallérok a kenyérben.** T. J. Bercsényi-utca 99. sz. a. lakos, Janó Sándor téglavető munkás és Varga Jánosné külön külön találtak egy egy ötkoronást a békési kenyérsütőde által elárusított kenyerekben.

## PÁVIRATOK.

### Nessi a katonai becsületbíró-ság előtt.

Budapest, december 4. Nessi Pál ma délután három órakor megjelent az Üllő-uti honvédlaktanyában. Tisztelgett az ezredesnél, azután jelentkezett a katonai becsületbírósnál, a melynek élén *Matyasovszky* alezredes és *Rátos* százados állottak. Az alezredes kérdésekben tette fel a vádpontokat:

— Igaz-e, hogy mikor József Ágost főherczeg Kolozsvárra megérkezett, az ifjúság élén ott a Gotterhalte ellen zajosan tüntettek? Ebben részt vett. Általában adja elő a dolog történetét a zenekarnak a pályaudvarra érkezésétől a tömeg feloszlásáig.

Nessi előadta az ismeretes tényállást.

— Igaz-e, hogy a tüntetés alkalmával a lovasrendőr lábával meglökte? Nessi tagadta.

*Matyasovszky* elnök: A kolozsvári rendőrségtől beszerzett vallomások szerint *Mina Kálmán* lovasrendőr azt vallotta, hogy Nessi Pált ő meglökte; a másik rendőr pláne azt vallja, hogy ő látta a földről hajadon fõvel feltápáskodni s ide-oda szaladgálni. Különben pedig igaz-e, hogy a rendőrséget legyalázta, alávalónak, gazembernek nevezte.

Nessi tagadta.

— Igaz-e, hogy egy rendőr altiszt azt mondta önnek; hogy illetéktelen dolog, ha egy képviselő ilyen tüntetés élére áll. Milyen elégtetelt vett ezért?

— Nem hallottam, hogy mondta — válaszolt Nessi. — Ha hallottam volna nyakon, is ütöttem volna.

— Összeegyeztethetőnek tartja hadnagy ur tiszti méltósággal olyan tömeg élére állani, a melyet karhatalommal kellett feloszlanni?

— Ha nem tartottam volna méltónak, nem állottam volna élére. Azok egyetemi polgárok voltak.

Elnök erre felolvasta a felvett jegyzőkönyvet. Helyesnek találtatván, felteszi a kérdést Nessihez:

— Van-e valami megjegyezni valója hadnagy ur?

— Van? Tizenhat éves tiszti mul-

tam bizonyítja, hogy tudom, mi a tiszti rang méltósága.

Ezzel a kihallgatás véget ért.

### A puchói választás.

Budapest, december 4. Puchóról táviratozzák: *Petrás Károly* választási elnök délelőtt 8 órakor megnyitotta a választást. Bizalmi férfiak a szabadelvű párt részéről dr. *Kacser Nándor* és *Spolkovszki József*, a néppárt részéről *Chocholus Bálint* pruszkai esperes és *Gyuriss Emil* vármegyei tiszteletbeli ügyész. A felvonulás mindkét részről teljes rendben ment végbe. A szavazatok aránya fél 9 órakor: *Kaas Ivor* 6, *Sipeky* 37. *Kacser Nándor* dr. szabadelvűpárti bizalmi férfit *Petrasevics* néppárti hírlapíró, a ki be akart hatolni a szavazóhelyiségbe, durván inzultálta. A szavazatok aránya 10 órakor *Sipeky* 64, *Kaas Ivor* 17.

### Két éves katonai szolgálat.

Budapest, december 4. A képviselőház pénzügyi bizottságának mai ülésén *Komjáthy Béla* a katonai szolgálatnak két évre való leszállítását követelte. Kimutatta, hogy a kiképzés nem lenne rosszabb, de nem is kerülne többre, mint most.

### Egy házasságszédelgő le-tartóztatása.

Budapest, december 4. A rendőrség tegnap egy rovott multu házasságszédelgőt tartóztatott le, a ki ezt a mesterséget már évek óta büntetlenül űzte. *Korznic* Tivadar 50 éves mechanikus, a ki bankóhamisításért már két ízben ült börtönben, a lapokban házassági apróhirdetéseket tett közzé, melyekben nyugdíjas államhivatalnoknak adta ki magát. Néhányan lepre mentek ezekre a hirdetésekre és *Korznic*-nek sikerült egy szobaleánytól 800 koronát és két szakácsnétól 300, illetve 600 koronát kicsalni. Szédelgéseit *Kovács Lajos* és *Római Tivadar* álnévek alatt űzte. Elegetes megjelenésével még többeket is mecsalt. Érdekes, hogy *Korznic* ellen jelenleg is bünygyi vizsgálat van folyamatban kettős házasság miatt.

## TÖRVÉNYKEZÉS.

### Frick Antalt fölmentették.

Nem bűnös.

Debreczen, december 5.

(*Saját tudósítónktól.*) A debreczeni esküdthíroság eddigi működése alatt nem hozott még oly szenczációs verdiktet, mint tegnap, a mikor *Frick Antal*, a ki előre megfontolt szándékkal ráltt főnöknőjére, felmentette. A nagyközönség, mely a legnagyobb érdeklődéssel kísérte a tárgyalás lefolyását, híven kitartott déli egy óráig, a mikorra az esküdtek elkészültek ítéletükkel. Mindenki azt várta, hogy a második kérdés vádjában mondják ki bűnösnek *Fricket*, vagyis elkövetettnek nyilvánítják a bűncselekményt, de nem tartják azt beszámíthatónak. Nagy volt tehát a közönség meglepetése, a mikor az esküdtek elnöke kihirdette a következő verdiktet:

— Az esküdtek felelete az első kérdésre nem!

A többi kérdés ily módon esedett. A törvényszék a verdikt alapján természetesen

felmentette s azonnal szabadlábra helyezte *Fricket*. Az ítéletben semmiségi ok híjján, az ügyész is megugyogodott s így az jogerős lett.

A tegnap délelőtti tárgyalás a kérdések megszövegezésével kezdődött. Ezután *Bálint* alügyész mondott igen tartalmas vádbeszédet, a melynek végén szándékos emberölés kísérletében kérte bűnösnek kimon ami a vádlottat. Majd *Ecsedy Károly* ügyvédjelölt tartotta meg védőbeszédét a mely az okos szónoklatok mintája volt. — Röviden, tömören festette meg a vádlott előéletét, a bűncselekmény elkövetése idején volt lelkiállapotát s egybeállítva az ezen forrásból vont összes következtetéseket, felmentését kérte a vádlottnak.

Az esküdtek, fentebb megirtuk, a védő álláspontját fogadták el.

§ **Kinevezés.** A budapesti ítélőtábla elnöke *Ferenczy Kálmán* nádudvari lakos, végzett joghallgatót ideiglenes minőségű, díjtalan joggyakornokká nevezte ki.

§ **Egy bukott bank visszhangja.** A régi idők egyik korán letűnt pénzintézetének, a debreczeni *Első Ipartársulati Bank*nak visszhangja az a hirdetmény, melyet tegnap bocsátott ki a törvényszék polgári osztálya. E hirdetmény szerint a rég feloszlott bank ellen *Schwarz* Adolfaé püspök-ladányi lakos keresetet indított, 1200 korona zálogjog törlésének türese iránt. Most derül ki tehát, hogy a halottnak, ha negative is, de vagyona van. A banknak jogi képviselője *Kovács József*. A törvényszék felszólítja a netáni részvényeseket és hitelezőket, hogy a most indított kereset dolgában decz. 29-én tartandó tárgyaláson jelenjenek meg és igényeik bizonyítása mellett esetleg új ügygondnokot is nevezzenek.

## INGATLANOK FORGALMA.

*Szabó Miklós* és neje *Váradi Szabó Mária* veszik a debreczeni 6498 sztkjvben foglalt *Mester-utca* 3 sz. házat *Dr. Tüdös János*tól 12000 kor.

*Veres József* és neje *Gönczi Juliánna* veszik a debreczeni 6990 sztkjvben foglalt *hatházi-utca* 7 sz. házat *Balog István* és neje *Kecskés Juliánna*tól 5000 kor.

*Ifj. Szabó József* és neje *Dári Juliánna* veszik a debreczeni 5732 sztkjvben foglalt *hadházi-utca* 6 sz. házat *idősb. Szabó József* és társaitól 4650 kor.

*Konkoly Géza*é *Varjasi Erzsébet* veszi a debreczeni 7269 sztkjvben foglalt ujosztásu földkekből a *Konkoly Etelkát* illető 1/12 részt 976 kor.

*Rózsa János* veszi a debreczeni 3439 sztkjvben 3800 hrsza foglalt 422 □ ölet *Özv. Vida Bálintné Nagy Juliánna* és *Nagy István*tól 860 kor.

*Aszalós Sándor* és neje *Ecsedi Juliánna* veszik a debreczeni 2070 sztkjvben 6883. hrsza foglalt 6 hold 150 □ öl ondódi földet *Vesszősi Vilmostól* 3500 kor.

*Seres Károly* és neje *Farkas Mária* veszik a debreczeni 6475 sztkjvben 5053/1-c hrsza foglalt 300 □ öl *Varga-kerti* szőlőt *Csili Jánosné Pipó Zauzsánától* 1200 kor.

*Kiss István* és neje *Elek Juliánna* veszik a debreczeni 6715 sztkjvben foglalt ujosztásu földet *özv. Boruza Péterné Téglási Sára* és társaitól 2600 kor.

**Nincs többé szobafüst!** A „JOHN“-féle szabadalmazott kémény toldó, minden kéményt megjavít

Kapható: LUKÁCS VILMOSNÁL, Debreczen, Hatvan-utca 5. szám.

**A Józsefstadi kőkoporsó.****Rablanczon a hazáért.**

Történelmi regény.

Írta: **Farkas Emőd.**

(Folytatás.)

Keze nőiesen fehér és kicsi volt s nagyon büszkélkedett vele, mert szinte kérédkedőleg mutogatta.

Nyájasnak, lovagiasnak, és barátságosnak fitogtatta magát, de ezt inkább csak affektálta s az első önértetes válasz a fogoly ajkáról indulatossá és durvává tette.

Kérdései mindig ugyanegy pont körül forogtak, mint egy gépkerék.

Százsor elismételte ugyanazt, csaknem ugyanazon szavakkal, s ha a vádlott kijött sodrából, azt válaszolta, hogy a kérdésre megfelelt, akkor ajkába harapva berzenkedve ugrott föl, de a mint észrevette, hogy a vérbíróság tagjai remülten riadtak föl nyugalmas szenderegésükből, ismét lehült s csöndesebben folytatta faggatásait.

A vallatás természetesen németül folyt s a tolmács szerepét Hersényi százados töltötte be, a ki nagy harca bajuszával dokumentálta magyarságát. Ő ismételte az auditor kérdéseit magyarul, de aztán hallgatózott, mint a hal Csak mikor már századszor ismételt Wottava kapitány egy és ugyanazon kérdést s a fogoly nem felelt, akkor szólalt meg elhatározott kiejtésével:

— Édes horátom, hát vaaljon maár vaalamit!

## VII.

**A titok kipattan.**

Azon marosvásárhelyi ifjak, kik az első elfogatások alkalmával kikerültek a bajt, azt hitték, hogy minden veszedelem elhárult fejükről. Újult erővel fogtak tanulmányaikhoz s csak akkor futott végig rajtuk kis egy hede, mikor az a hír jött Szebenből, hogy a foglyok egy része vallani kezdett s azt beszélik, hogy nem sokára újabb elfogatások történnek. De újból hetek multak el minden baj nélkül s ők ismét megnyugodva készültek vizsgálóra.

Deák rendszeren Horváth Gáspárral együtt rakosgatta fejébe a tudományokat. Már hajnalban kimentek a ref. temetőbe s egy-egy sírdombra heveredve tanulgattak. Így tettek június 13-án is.

A temető lombos fáiról az énekesek üdvözlő dala csengett s az ujonnan domborult sírhalmok koszorus fejfái mintha megszólaltak volna:

— Minek magoltok, siessetek élni, mert eliramlik az élet. Akármennyi tudományt gyűjtök is, össze megis, csak ide kerülök. Bölcs és tudatlan egyformán viszsaszáll a földbe, a semmiségbe.

Ők azonban nem gondoltak ilyesmire. Az ifjuságot épp az a csalódás teszi boldogga, hogy azt hiszik, hogy örökké élnek.

A temetőben sem az enyészet vigasztalanul komor helyét látják, hanem a szép, árnyas, virágos kertet, hol a madarak apró chousa zengi, hogy örök az élet.

Ma azonban valami nyomasztó előérzet nehezedett gondtalan lelkükre. Mintha felhők tornyosultak volna az égre, elsötétítve a láthatárt s lehűtve az édes, illatos levegőt.

Pedig az égbolt egészen tiszta volt. A nap teljes pompájával ragyogott, aranykalászos sugárkéveket ontva a lombokon keresztül a márvány sírkövekre.

Deák egyszerre csak mélyen felsóhajtott s becsapta a könyvet. Horváth meg fejét tenyerébe hajtva, maga elé bámult s lsten tudja miken merengett a lelke.

(Folyt. köv.)

**SZINLAP.**

Ma, pénteken „C” bérletben:

**Cornevillei harangok.**

Víg operette 3 felvonásban.

Holnap, szombaton „A” bérletben:

**HALÁLOS CSÖND.**

Dráma 8 felvonásban.

Hallo

Hallo

Első debreczeni

**„korona” áruháza**

Simonffy-utca 1 sz. (városi-bérlház.  
A n. é. vevő közönségnek érdekében áll a közeledő

**karácsonyi és ujévi ajándék**

tárgyakat u. m. Emlékkönyv, képes laparczkép albumok, zenélő darabok, Chinai ezüst áruk társasjátékok, üveg diszmi áruk, különleges gyermek játék cikkek minden versenyt kizáró olcsó árban lehet beszerezni az **Első debreczeni korona áruházban** a hol minden **3 korona** bevásárlás után egy praktikus ajándék tárgyat adunk.

Tisztelettel.

**Kepes és Friedmann****Még sohasem létezett,**

hogy fűszeráru bevásárlása után, oly kedvezményben részesüljön a t. közönség, mint **Varga Károly üzletében**

**Salétrom és Miklós-utca sarkán.**

Aki készpénz bevásárlásnál a legolcsóbb napi áruk mellett még

**5% engedményt**

s nyújt, melyet **20 kr. áru bevásárlásnál s gyakorol. Cukor, só és liszt kivételével.**

Ezért föl hívja a t. háziasszonyok figyelmét, ne mulassák el, saját érdekükben tegyenek egy próba rendelmenyt, mely az bármily csekély is, készséggel házhoz szállít. Kiváló tisztelettel:

**Varga Károly,**  
Salétrom és Miklós-utca sarkán.**Ne vásároljanak csekély értékű**

gyakran hamisított rumot. Eszenciák ártalmassak az egészségre.

**Battle Axe Jamaica rum** el van ismerve, min

**The Nectar of Jamaica.**

Minden üveg megtöltése a cég személyes ellenőrzése mellett lesz eszközölve.

**A. A. Baker & Co London E. C**

zen védjegyet a világon az összes kultur államokban a törvény védi.

Debreczenben kapható: Csanak József, Geréby Fülöp Utódai, Kontsek Géza és Komlóssy Lajos urak üzletében.

==== Fentartva ====  
a „Répási” ásványvíz  
==== forrásnak. ====

3492 T.  
1902**Árverési hirdetményi kivonat.**

A h.-nánási kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Dr. Bereczky György budapesti lakos végrehajthatónak Kállai László mezőladányi végrehajtást szenvedő elleni 6000 korona tőkekövetelés és járulékal iránti végrehajtási ügyében a h.-nánási kir. jbiróság területén lévő H. Nánás város határában fekvő 4196 sz. betétben A II. 1—7 sor 13,945/2., 13,946/2., 13,947/2., 13,949/1., 13,950/1., 13,953/1. hrsz. szántó, rét és legelőből 13,948. hrsza. foglalt házból Kállai Lászlót, mint Kállai Lajos örökösét illető 20/240-ed része 761 korona, a h.-nánási 4197. sz. betétben A. I. 1—6 sor 13,945/1., 13,946/1., 13,947/1., 13,955/3. sz. és 13,954. számú szántó és rétből álló birtokokból Kállai Lászlót illető 20/280 ad része 206 korona 20 fillér s végre a h.-nánási 6785. sz. betétben A+11862 hrsza. foglalt rétből Kállai Lászlót illető 20/240-ed része 168 korona 40 fillérben ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1903. évi január hó 23-ik napján d. e. 9 órakor e kir. jbiróság árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 76 korona 10 fillért, 20 korona 06 fillért illetve 16 korona 84 fillért készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt H.-Nánás, 1902. évi november hó 4-ik napján.

A h.-nánási kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság.

**Tóby**  
kir. járásbíró.**„Henneberg-selymek”**

méterenként vám- és bérmentesen házhoz szállítva. — Minták postafordultával. Schweiczbau levélportó dupla.

fekete, fehér és színes 60 krtól 14.65 frtig méterenként, sima, sávos, koczkás, mintázott damaszt stb (circa 240 különféle minőség és 2000 különböző szín, dessin stb.

Menyasszonyi selymek	65 krtól — 14 frt 65 krig.
Selyem-damasztok	65 „ — 14 „ 65 „
Selyem-bastrubák, uszályos	65 „ — 42 „ 75 „
Foulard-selymek nyomtatott	60 „ — 3 „ 65 „
Bábi-selymek	60 „ — 14 „ 65 „
Selyem-grenadinok	80 „ — 7 „ 65 „

**G. HENNEBERG**, selyem-gyáros, ZÜRICH

## Apró hirdetések.

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szög 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott szög 4 kr., 8 fillér.

Evelbeni tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta-bélyeg bekezdetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

**Egy** hutorozott szoba kiadó. Hunyadi-utca 17 szám.

**Szerda** kérem a fekete ruhás, szőke urat ne kaczagjon reám az utcán. Levelet „Elvina“ főposta.

**Régi** barna Skunks prémet veszek. Hunyadi-utca 17.

**Hurkatöltő** riz-ká-a 1 kiló 15 krajczár, hófehér s ját darálású só kapható Deutsch fűszerkerek kedésében Hatvan-utca.

**Fiatal** özvegy urinő szeretője ösmeret-séget kötni házasság céljából egy középkori vagyonos uri emberrel levelet a lap kiadóhivatalába kérek „Özvegy“ jelige alatt.

**Eladó** sámsoni kerti bor, mintegy 100 hectoliter. Értekezhetni a nap bármely órájában. Meliusz-tér 15.

„Margarettának“ levele van a főposán.

**Vidékről jött** jóbizonyítványokkal rendelkező oklevelés jegyző szorény feltételek mellett, ügyvédi vagy más irodákban alkalmazást keres. Lakása Debreczen Nyugoti-utca 40 szám.

„45 — 85“ ezim levél van a kiadóban.

**Óvadékképes** pénztárnoknő fűszer-üzletbe felvétetik. Czim a kiadóban.

## Világhírű Martell Cognac

Debreczen és vidéke részére egyedüli főraktár: Varay József kereskedésében, Városi bérpalota.

**Boros Testvérek** divatos női ruhakelmék, selymek, téli kendők és velezek a versenyben tetező legolcsóbb árakban. Maradékot féláron.

**Pemetefü cukor** (Borsy-féle) 1 doboz 10 krajczár. Kapható: Borsy cukrázdába és Jóna és Jóna urak üzletében.

**Eladó szőlőskert** a vénkertben közvetlen a libakertfelőli nagy kapu mellett 2200 ööl csemege, borszőllő és nemes gyümölcs fával beültetve bádofedellű pajtával mely nyári lakásnak is alkalmas. Értekezhetni lehet Márton Gyula üzletében bika szálloda mellett.

**Férfi szabó** munkást keresek állandóan nagy munkára. Bresnyiczky Mihály H.-Bőszörmény.

**Villanyos** házi csengők és telefonok szakszerűen készit fél és másfél évi jótállás mellett, tehát a rendben tartás ingyen. Wilamos műszerek és felszerelések raktára Földvási L. debreczeni első Mechanikai és Elektrotechnai gépgyári műhely és vállalat. Kossuth-utca 1 sz.

**Gymnázista** V. osztályu elvállal tanítani I—V gym-náziumig fiukat. Czim a kiadóban.

**Homoki** gazdálkodásba egyjózan életű parasztgazda kerestetik újév-re, ki jelenben is gazdálkodásban van és a ki maga kaszál, kapál, vet és mindenféle külső mezői munkát teljesit. Értekezhető Hunyadi-utca 17. sz. a.

Ha hülésben szenved, próbálja meg a hülés csillapító és jóízű Kaiser féle

## MELL-BONBONT

2740 kitűnő bizonyítvány meggyőzi önt arról, hogy milyen biztos hatása van hülésnél, mellszorulásnál, katarusnál és torok nyálkásodásnál, 20 és 40 fill. csomagokban. Raktárak Debreczenben: Tóth Béla dr. Rotschuek V. Emil és Mihalovits J. urak gyógyszerárában.

## Karácsonyi és ujévi ajándéktárgyak

legolcsóbban beszerezhetők

## Miklós és Markbreit

Bazár üzletében Frohner szálloda mellett.

Nagy választékban kapható díszműárak, zenélő albumok, dobányzó asztalok, társas játékok, francia babák, hinta loak, gépezetes játékok, és számos itt föl nem sorolható ajándéktárgyak. Legolcsóbb árak mellett.

## Pokrócok

Lovak részére!

Szobapadlóra!

Léghezam ellen!

Iróasztal elé!

Flanell-takarók!

Plüs- uti-takarók!

Kocsi-takarók!

Plaidek!

Erdélyi hosszú szőrű

cserge-pokrócok!

nagy választékban kaphatók:

## Bosznay J. és Társa

új szőnyegházában,

Debreczen, Kossuth u. II. Zádor-ház.

## SZABADOS és ROSSI

vízvezetékek és világítási vállalat

Debreczen, Piacz-utca 58.

Légszesz és vízvezetékek, closettek és csatornázások, szivattyúk, Fürdőberendezések és Gőzfürdők stb. berendezésére.

==== Köagyagcsövek raktáron. ====

Függő lámpák gyári árban.

## Lám Sándor

üveg- és porcellán üzlete,  
Debreczen, Piacz- és Hatvan-utca sarkán.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget hogy dusan berendezett raktáramban a legegyszerűbbtől a legfinomabbig s a legmodernebb fazonban üveg és porcellán áruk, teljes konyha felszerelések oly előnyös és jutányos árban vásárolhatók, hogy az telülmul minden versenyt.

Függőlámpák már	2 frtól
Háló-zoba lámpák (ampolna)	2 frt. 50 krtól
Porcellán étkezészet (karisbadi)	5 frt. 50 krtól
Kávé, thea készlet	2 frt. 95 krtól
Mosdó készlet	3 frt. 50 krtól
Porcellán és majolika kávé és thea csészék 20 krtól.	20 krtól
Porcellán és majolika mocca csészék	14 krtól
Porcellán és majolika talpas tálak (aufsatz) 6 tányérral	1 frt. 60 krtól
Porcellán és majolika gyümölcsös készlet (1 tal6 tányér)	96 krtól
Üveg kancsó, fehér üveg szalagos 6 pohárral	86 kr.
Üveg kancsó színes üveg szalagos 6 pohárral	1 frt. —
Üveg boros készlet 1 üveg 6 pohárral	70 kr.
Üveg likör készlet	60 kr.
Üveg talpastál (aufsatz) 6 tányérral	70 kr.
Üveg talpastál színes alpacca fogóval	75 kr.

Alkalmi ajándék és dísztárgyak rendkívüli nygya választékban, föltűnő olcsó árban.

Képkerekezés csinos és elegáns kivitelben. Épület üvegezés és portalo vállalat. Csillár petroleum kizárólagos raktár; a n. é. közönség eddigi bizalmát megköszönve s továbbra is becses párt ogását kéri Tisztelettel:

Lám Sándor.

figyelmes kiszolgálás

Előnyös bevásárlási forrás.